

習近平向全國各族人民港澳台同胞海外僑胞拜年

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央、國務院27日上午在人民大會堂舉行2025年春節團拜會。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平發表講話，代表黨中央和國務院，向全國各族人民，向香港特別行政區同胞、澳門特別行政區同胞、台灣同胞和海外僑胞拜年。

習近平強調，即將過去的甲辰龍年，是我們振奮龍馬精神、歷經風雨彩虹的一年。一年來，面對複雜嚴峻形勢，我們沉着應變、綜合施策，攻堅克難、砥礪奮進，中國式現代化邁出新的堅實步伐。

習近平指出，2025年是「十四五」規劃收官之年。我們要堅持

以新時代中國特色社會主義思想為指導，全面貫徹黨的二十大和二十屆二中、三中全會精神，堅持穩中求進工作總基調，堅持把發展立足點放在高質量發展上，完整準確全面貫徹新發展理念，加快構建新發展格局，進一步全面深化改革，擴大高水平對外開放，防範化解重點領域風險和外部衝擊，推動經濟持續回升向好，保持社會和諧穩定，縱深推進全面從嚴治黨。我們將制定「十五五」規劃建議，向着宏偉目標接續奮進。

李強主持團拜會，趙樂際、王滬寧、蔡奇、丁薛祥、李希、韓正等出席。

(相關新聞刊A3)



●1月27日，中共中央、國務院在北京人民大會堂舉行今年春節團拜會。這是習近平等黨和國家領導人向大家親切致意，向大家互致問候、祝福新春。

新華社

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2025年1月
甲辰年十二月廿九 初六立春
星期一
天晴寒冷 非常乾燥
氣溫11-18℃ 濕度25-55%

港字第27328 今日出紙2套7天張 港售10元

爆料專線

(852)60635752

wwphotline@tkww.com.hk



立即下載
香港文匯網App

休刊啟事

本報年初一、年初二休刊兩天
本報初三（1月31日）照常出版

本報同仁祝福讀者新春如意
靈蛇躍動 大吉大利

本報西九站直擊 人人喜悅個個滿懷期待

雙向奔赴度歲 北上南下熙攘



●不少市民趁春節長假全家北上過大年。圖為西九高鐵站。

香港文匯報記者郭木又攝

疫後香港與內地恢復全面通關至今接近兩年，兩地融合愈見深入，尤其粵港澳大灣區交通網絡日益發達，更進一步促進兩地的雙向往來。春節期間兩地民眾北上南下探親、團聚、歡度佳節，十分熱絡。不少市民趁春節長假全家北上過大年，同時亦有不少內地旅客趁假期到港旅行，體驗港味春節。香港文匯報記者昨日到西九龍高鐵站直擊，中午時分站內已人來人往，非常繁忙，不少港人一家大小懷着喜悅與期待的心情，帶齊新年禮盒等回鄉過年。有嫻嫻親身陪同3歲孫兒到江西，讓孫兒回到媽媽身邊團圓，兼首次體會內地的過年氣氛，充滿溫馨。

●香港文匯報記者 張弦



●吳女士及孫兒



●陳先生及女兒

香港文匯報記者昨日中午到達西九龍高鐵站，現場所見整個高鐵站外圍非常繁忙，無論是離港層或抵港層均人頭湧湧。

記者在離港層看到不少旅客拖住多個行李箱，以及裝有香港特色年貨的手提袋，滿載而歸地回鄉過年或回家團圓，當中有不少人帶同長輩或幼兒。

自己坐高鐵回港，春節過後或在深圳的高鐵站接回孫兒，「我自己就不打算在江西玩幾天，因那裏的飲食習慣與香港不同，喜歡食辣；而香港的飲食卻非常清淡，我比較習慣。」但她亦笑言，孫兒只有3歲大卻已展現出吃辣的天賦，已可吃稍微有辣味的食物，「或遺傳了其媽媽江西能吃辣的基因！」

祖母送孫赴贛探母

市民吳女士帶着坐在嬰兒車上的3歲孫兒準備過關入站。她在接受香港文匯報訪問時表示，兒媳即孫兒的媽媽目前在江西老家，前幾年均是媳婦來香港過年，而孫兒今年3歲卻還沒嘗試過在媽媽的家鄉過年，因此今年一家人決定讓孫子在江西過年，「內地過年應該比香港熱鬧，至少一些地方可以自己放鞭炮及煙花，希望孫兒自己去體驗一下！」

吳女士表示，會帶同孫兒乘坐高鐵到江西，送到媽媽的跟前，然後

三口之家回鄉省親

市民陳先生則背着12個月大的女兒，準備與妻子入站乘坐高鐵回鄉下汕尾過年。他向香港文匯報表示，女兒於去年1月出生，沒多久便是農曆新年，嬰兒初生加上妻子要坐月休息，因此去年農曆新年並沒有回鄉過年，故今次專門帶同女兒，一家三口回鄉與孩子的嫻嫻團聚，「嫻嫻在鄉下生活，經常會與孫女視頻通話聊天，她非常喜歡孫女。」他續說，今次亦是第一次與女兒長時間逗留鄉下，準備帶她在汕尾外出遊玩，感受過年氣氛。

南下客讚港貨：信心放心安心



●周小姐(左)與余小姐



●劉女士及女兒
香港文匯報記者黃艾力、郭木又攝

香港文匯報訊（記者 洪澤楷、張弦）乙巳蛇年將至，不少內地旅客選擇南下度歲，更借助小紅書等社交平台體驗獨特港味。香港文匯報記者昨日到旺角直擊，多間小紅書推薦餐廳人頭湧湧，不少店舖更要等上半小時才可享用到本港的地道風味。

來自安徽的方小姐表示，今年特地選擇到大灣區旅遊過年，其中在香港逗留3天至大除夕離開，主要是打卡香港獨特的景點與美食。她指受小紅書影響，因而特地到慕名已久的華星冰室品嚐港式美食，「這次是在小紅書上看到，歌星陳奕迅曾經推薦過這間華星冰室，所以特別過來試一試。」她亦打算在香港購買黃金，「在我們的理解中，香港的黃金比較真，純度也更好，這次來也是想買一點回去。」

余小姐與周小姐來自江蘇常州，特別選擇到香港養和醫院接種九價疫苗，並提前感受香港的年味。周小姐指因相信香港的醫療質素與體系，故特別選擇來港接種疫苗，「香港的東西還



●旺角華星冰室



●旺角HeSheEat甜品店

是有保證的，讓人放心。」打疫苗之餘，她們也藉小紅書探索香港獨特的美食路線，今次特別到旺角的HeSheEat甜品店打卡。余小姐表示，平日主要透過小紅書獲取到香港旅遊的資訊，「這幾天也是選擇在香港打打卡，前兩天去了尖沙咀，今天來旺角逛一逛，在小紅書了解到HeSheEat甜品店是香港必食，所以就特地過來試試。」

來自佛山的陳氏一家年年都會來港置辦年貨，今次選擇在大年初一前以即日來回的形式購物。陳先生認為香港產品的質量有保證，部分進口貨的價錢也較內地便宜，「今次買了藍罐曲奇、護膚品等。香港的東西相對來說還是令人安心，有質量保障，我們每年都過來買。」

川童：滬港迪士尼各有特點

香港特區政府正積極推動「無處不旅遊」，一些傳統景點依舊有其吸引之處。來自四川的劉女士帶同9歲女兒來港遊玩兩天，香港迪士尼樂園便是其中一個重要目的地，之後便趕在大年初一前回家與家人團圓。

女兒表示，曾去過上海迪士尼，而香港迪士尼擁有上海迪士尼沒有的園區，兩者各有特點，都非常好玩。

留家市民：港年味濃 憂北上逼

香港文匯報訊（記者 吳健怡）有不少港人離港過年，亦有更多港人選擇留港度歲和消費，認為香港的農曆新年氣氛及各種活動，已足可享受一個精彩的假期。昨日到維園元宵市場開逛的劉先生在接受香港文匯報訪問時便指出，香港的年味氣氛十分濃厚，各區都有不同的慶祝活動；而為迎接蛇年，部分商場的裝飾都很漂亮，又有新春花車巡遊及煙花匯演，「香港確實也有很多地方可以逛，各項新春慶祝活動外，其實也可以去跑步、行山、散步」，因此會把握假期，在佳節期間與家人共度美好時光。

他續說，新年少不了居家裝飾，除了家中早已布置一抹鮮艷的蘭花外，更貼上揮春，讓家裏年味更重，且寓意吉祥。他形容自己會過一個很傳統的年，不打算外出，會



●市民劉先生 ●市民鄭小姐
香港文匯報記者涂穴攝

選擇留港消費，支持本地經濟，與家人一起吃頓豐盛的團年飯，大年初一早上晚輩亦會到家中拜年。

同樣打算過年留港消費的鄭小姐表示，由於工作關係，過年期間亦要處理事務，加上深感北上人流會十分擠迫，因此今年會留港。

她打算除了與家人一起吃飯外，也會相約朋友到商場消費，預算花費約1,000元至2,000元，主要用作飲食及購物，同時亦會考慮到西九看煙花。

大橋兩周人車流量增三成半

記者觀察

蛇年春節假期將至，在內地居民南下體驗港澳年味的同時，很多港澳居民則選擇北上開展不一樣的過年方式，逛花市、掃年貨、吃年夜飯、走親訪友成爲熱潮。珠海港珠澳大橋邊檢站預計將迎來入車流雙高峰，預測1月28日（除夕）至2月4日（年初七）期間，經大橋出入境客流將超過90萬人次，車流將超過15萬輛次。

港珠澳大橋憑藉「一橋連三地」的優勢，正成爲春節期間內地及港澳居民跨境出行的熱門通道之一。港珠澳大橋邊檢站負責人表示：「自1月14日春運開始以來，截至27日，經港珠澳大橋出入境客流、車流量分別達到109萬人次和23萬輛次，同比分別增長36%和35%。」

預料高峰在初三至初五

該站預測，2025年春節假期，港珠澳大橋將迎來三年來出入境客流車流的新高峰，出入境最高峰時段將集中在1月31日（年初三）、2月1日（年初四）、2月2日（年初五）三日，單日最高出入境旅客流量預計將達14萬人次，單日最高出入境車輛流量將達2.2萬輛次。

珠海港珠澳大橋邊檢站將持續優化分流疏導方案，通過與港澳出入境管理部門溝通聯繫機制，提前互報出入境客流信息，提前加開甚至開滿查驗通道。

●香港文匯報記者 方俊明